



## 习近平同匈牙利总统舒尤克举行会谈 深化政治互信 加强互利合作

新华社布达佩斯5月9日电 当地时间5月9日上午，国家主席习近平在布达佩斯总统府同匈牙利总统舒尤克举行会谈。

习近平指出，匈牙利是最早承认新中国的国家之一。建交以来，中匈两国始终相互尊重、平等相待、互利共赢，两国关系经受住了国际风云变幻考验，实现了从跨越大陆的朋友、友好合作伙伴到全面战略伙伴的持续深入发

展。当前，中匈关系正处于历史最好时期，传统友好深入人心，各领域合作成果丰硕。今年是中匈建交75周年，中方愿同匈方一道，赓续传统友谊，深化政治互信，加强互利合作，引领中匈关系不断迈向更高水平。

习近平强调，过去75年里，中匈关系保持平稳发展。双方要总结宝贵经验，指明未来之路。一是坚持平等相待，走符合本国国情的发

展道路，把前途命运牢牢掌握在自己手中。中匈世代友好既不针对第三方，也不受制于第三方。二是坚持互信互助，始终相互理解并坚定支持维护彼此主权、安全、发展利益。三是坚持合作共赢，在共建“一带一路”框架内拓展各领域合作，推动各自发展战略对接。四是坚持公平正义，站在历史正确一边，努力为人类和平和发展事业作出积极贡献。

(下转6版)

## 习近平同匈牙利总理欧尔班举行会谈，两国领导人宣布 中匈建立新时代全天候全面战略伙伴关系

新华社布达佩斯5月9日电 当地时间5月9日下午，国家主席习近平在布达佩斯总理府同匈牙利总理欧尔班举行会谈。两国领导人宣布，将中匈关系提升为新时代全天候全面战略伙伴关系。

习近平指出，当前，中匈关系正处于历史最好时期。中匈全面战略伙伴关系保持高水平发展，两国政治互信不断加强，各领域合作取得丰硕成果，树立了构建新型国际关系的典范。今年是中匈建交75周年，中匈关系发展迎来新的重要契机。两国要继续做互信互助的好朋友、合作共赢的合作伙伴，以建立新时代全天候全面战略伙伴关系为契机，为两国合作注入新的强大动力，为两国人民开创更加美好的明天。

习近平强调，中方赞赏匈方长期坚定奉行对华友好政策，在涉台、涉港、人权等问题上旗帜鲜明坚定支持中方。中方坚定支持匈方走符合本国国情的发展道路，愿同匈方筑牢政治互信，加强两国政府、立法机构、政党交流，继续坚定支持彼此核心利益和重大关切。中国式现代化一定会为包括匈牙利在内的世界各国带来更多机遇，欢迎匈牙利成为中国式现代化道路上的同行者。中方愿同匈方加强两国发展战略对接，发挥好中匈政府间“一带一路”合作委员会等机制作用，有序推进基础设施、绿色能源等领域合作，按期完成匈塞铁路建设。积极拓展清洁能源、人工智能等新兴领域合作。

习近平说，去年年初，我复信匈中双语学校学生，鼓励两国青少年共同传承发展中匈友好事业。双方要继续支持两国语言教学，加强人文交流。中方愿同匈方加强多边沟通协作，倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化，维护国际公平正义，推动全球治理朝

着更加公正合理的方向发展，为推动构建人类命运共同体作出积极努力。

习近平指出，欧洲是多极世界中的重要一极，是实现中国式现代化的重要伙伴。希望匈方作为今年下半年欧盟轮值主席国，为推动中欧关系健康稳定发展发挥积极作用。中国—中东欧国家合作具有强大内生动力，希望匈方继续发挥重要作用，推动中国—中东欧国家合作更好造福两国人民。

欧尔班表示，热烈欢迎习近平主席对匈牙利进行国事访问。我对15年前您访问的情景记忆犹新，很高兴15年来我们各自国家和匈中关系都取得了巨大进步。匈中关系的成功证明大小国家可以相互尊重、互利合作。您的到访再次展现了匈中之间的深厚友谊和巨大潜力，对匈牙利和匈中关系具有重要历史意义。我们宣布将匈中关系定位为

新时代全天候全面战略伙伴关系，为未来匈中关系发展指明了方向。我对匈中关系的前景充满信心。

欧尔班表示，匈方不会忘记中方在匈牙利遭遇困难时及时提供宝贵支持，将继续坚定不移不移中国的“铁杆”朋友，支持中方维护自身核心利益和正当权利。匈方过去、现在、将来都坚定恪守一个中国原则。匈中共建“一带一路”取得巨大成功，为匈牙利创造了就业，改善了民生。匈方希望同中方继续在“一带一路”框架内推进匈塞铁路等大型基础设施项目合作，加强经贸、新能源等领域合作，欢迎更多中国企业赴匈投资合作。匈方不认同所谓“产能过剩”或“去风险”等说法。匈方深化对华合作的决心坚定不移，不会受到任何力量的干扰。匈方支持习近平主席提出的系列全球倡议，赞赏中方为促进世界和平发挥的重要作用。

(下转6版)

新华社贝尔格莱德5月8日电 当地时间5月8日下午，在国家主席习近平即将结束对塞尔维亚国事访问之际，塞尔维亚总统武契奇和夫人塔玛拉在贝尔格莱德和平别墅为习近平和夫人彭丽媛饯行。

初夏时节，天朗气清。武契奇总统夫妇在和平别墅热情迎接习近平和彭丽媛。

两国元首夫妇一同前往阳台眺望贝尔格莱德市容。武契奇向习近平介绍贝尔格莱德城市历史和近年发展变化，感谢中国企业和工人为塞尔维亚基础设施和城市建设作出重要贡献。武契奇说，中国一直是伟大的国家。近年来，中国快速发展，大国地位和作用倍受尊重，中华民族伟大复兴势不可挡。在此进程中，习近平主席的深邃睿智、战略眼光和卓越领导发挥了不可替代的重要作用。中国不仅致力于自身发展，还帮助塞尔维亚等其他国家共同发展。塞方愿继续和中国加强合作，为实现各自国家发展的梦想共同奋斗。

习近平指出，中国是有着5000多年灿烂文明的泱泱大国。我们这一代人和新一代年轻人都立志于为实现中华民族伟大复兴而奋斗。我们不仅为中华民族谋复兴，也为世界人民谋幸福，不仅追求自身发展，也致力于同世界上其他国家实现共同发展，这就是我提出构建人类命运共同体的初衷。强大的中国绝不是世界的威胁。中方愿同包括塞尔维亚在内的世界各国加强合作，共谋发展。

武契奇再次感谢习近平主席对塞尔维亚进行国事访问，表达依依不舍之情。武契奇表示，塞方为接待习近平主席这次访问作出了前所未有的特殊安排，希望习近平主席能够感受到塞尔维亚人民对中国人民的深厚情谊，特别是对习近平主席的崇高敬意。感谢中国为塞尔维亚提供的宝贵帮助，希望以习近平主席此次历史性访问为契机，将塞中关系提升到新的高度。

习近平感谢武契奇总统和夫人给予的盛情款待。习近平说，我这次访问虽然时间较短，但非常愉快，也很感动，再次留下了难忘印象。访问内容丰富、意义重大，取得了圆满成功。中塞铁杆友谊具有坚定民意基础。我期待同武契奇总统继续保持密切沟通，共同努力，书写中塞关系的新篇章，引领中塞关系和新时代中塞命运共同体建设取得更多成果，造福两国人民。

随后，武契奇总统夫妇陪同习近平和彭丽媛乘车前往机场，同塞尔维亚议长布尔纳比奇、总理武切维奇、外长久里奇等在机场为习近平送行。前往机场途中，当地民众和华人华侨在道路两旁挥舞中塞两国国旗，热烈祝贺习近平主席和夫人彭丽媛对塞尔维亚访问取得圆满成功。

习近平专机起飞后，塞方2架空军战机升空护航。当晚，习近平乘专机离开塞尔维亚前往布达佩斯，应匈牙利总统舒尤克和总理欧尔班邀请开始对匈牙利进行国事访问。

### 陈金虎以“四不两直”方式督查安全生产工作

## 保持攻坚之态紧迫之感 全面提升本质安全水平

本报讯(记者 舒泉清) 5月9日，市委书记陈金虎以“四不两直”方式前往武进区牛塘镇，用一天时间督查安全生产工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，以“时时放心不下”的责任感，保持攻坚之态、紧迫之感，彻底排查风险隐患，全面提升本质安全水平，让城市更安全、群众更安心。

市领导陈金虎、白云萍、杭勇一行，先后前往净慧颐养中心、长虹名苑小区、竹园居委下村、武进阳湖电机有限公司、永发压铸厂、武进华阳气体有限公司、金街浴室、哆哆哆KTV等养老机构、粉尘涉爆企业、“厂中厂”、危化企业、“九小”场所等，重点检查“厂中厂”专项治理成效、“九小”场所消防设施设备、电动车充电管理等情况，并与商场负责人、商户深入交流，详细了解安全生产主体责任落实情况。检查发现，部分“厂中厂”存在安全隐患，部分区域防火门闭门器损

坏。陈金虎要求，针对检查发现的问题，要彻底整改到位，深入查找问题隐患，构建闭环处置体系。

在随后召开的座谈会上，各相关部门向牛塘镇通报了督查情况和风险隐患。

陈金虎指出，牛塘镇要牢固树立安全发展理念，坚持人民至上、生命至上，强化责任落实闭环，坚决打好安全生产攻坚战。

要保持攻坚之态，紧迫之感。进一步

要做到科学规划，分类施策。牛塘镇链接主城区和“两湖”创新区，武进区要坚持“一盘棋”规划，因地制宜更新功能布局。要探索“厂中厂”治理模式，压紧压实出租方和承租方主体责任，切实推动整治提升取得实效。

要立足常态长效，长治久安。建立健全长效机制，不断完善措施制度，充分运用信息化手段提高工作效能，切实构建人人关注、人人参与、人人监督的安全生产工作格局。

### 省政协来常开展专题调研

本报讯(郑雨露 郑言) 5月8日至9日，省政协社会和民族宗教委员会组织部分委员来常，就加强道教团体建设开展专题调研。市委常委、统战部副部长杨芬，市政协副主席张加林陪同调研。

调研组实地考察了元阳观、三清观、乾元观、花神宫、白龙观等宗教场所，并与常州市、金坛区统战和民宗部门负责人，省、市、区道教协会负责人及教职人员进行座谈交流，深入学习贯彻习近平总书记关于宗教工作的重要论述和全国宗教工作会议精神。

调研组认为，常州市委、市政府高度重视宗教工作，认真贯彻落实全国、全省宗教工作会议精神，坚持加强党的全面领导，坚持宗教中国化方向，坚持依法管理宗教事务，宗教工作特别是道教工作取得新成效。委员们建议，要进一步审视道教文化在中华传统文化传承中的历史地位和重要作用，支持引导道教团体加强自身建设，促进道教团体高效履职发挥作用，为推动高质量发展凝聚人心、汇聚力量。



2024年度常州市武进区太湖清淤二期工程于4月中旬开始出泥，目前已累计出泥3万立方米，预计9月下旬全部完成。今年预计总清淤200万立方米。  
高岷 殷雯馨 王磊图文报道

### 科隆威光伏设备制造项目开工 项目总投资10亿元

本报讯(杨成武 徐亮 汝云) 5月9日，科隆威智能光伏设备制造项目在光采小镇金坛区直溪镇开工。该项目是2024年江苏省重大项目。

科隆威项目是直溪镇新能源产业链招商的又一重大成果，项目计划总投资10亿元，建设湿法清洗制绒设备生产线200条，达产后可年产各类光伏设备近1300台(套)，新增年销售收入20亿元。项目的投建将进一步提升企业综合实力，为金坛建设“新能源之都示范区”注入新动能。

今年以来，金坛坚持“产业强区、工业立区、项目兴区”，围绕新能源等“五新产业”持续开展项目招引、推进项目建设。一季度，该区新增市重大项目入库项目10个，位列全市第一；新开工项目7个，位列全市第一。

### 华森医疗龙门路基地竣工

本报讯(记者 殷雯馨) 4月30日，常州华森医疗器械股份有限公司龙门路基地竣工及项目签约仪式在武进国家高新区举行。

华森公司龙门路基地位于龙门路以北、武宜南路以西，项目总投资10亿元，新建生产用房及辅助用房超68000平方米。项目建成后，可形成年产人工关节及器械25万件(套)、脊柱等骨科植入物25万件(套)、运动医学器械及微创医疗器械25万套的生产规模，预计新增销售收入10亿元。

作为极具创新力和竞争力的外科手术医疗器械制造及相关服务供应商，常州华森医疗器械股份有限公司现有骨科植入物、外科吻合器、胸外科内植物、手术器械和医用三维打印机等五大类产品，2023年复合增长率达15%以上，出口业务达3000万美元以上。

当天，华森医疗器械股份有限公司与九方生物技术(常州)有限公司在现场签约。九方生物在华森集团支持下已完成骨水泥系列产品的全流程研发，产品预计2026年取证，5年内预计销售额达1亿元以上。

### 诚铭高端声学元器件项目开工 总投资3.5亿元，年产扬声器1亿只

本报讯(吴燕翎 戚宇凡) 5月8日，诚铭电子科技有限公司高端声学元器件项目开工建设，项目总投资约3.5亿元，建成后可年产扬声器1亿只。

诚铭电子高端声学元器件项目是常州市重大产业项目，项目新建3栋厂房及配套，新增总建筑面积约4万平方米。项目建成后，公司自主研发创新、技术成果转化、生产工艺水平和试验检测等能力都将大幅提升。

常州诚铭电子科技有限公司成立于2010年1月，注册资本2000万元，位于常州高新区，是一家专注于高端声学元器件研发、设计、生产、销售、服务的高新技术企业，面向智能家居、智能安防监控、新能源汽车、智能短交通、智能穿戴等诸多新兴技术领域提供声学解决方案和配套产品。

### 集聚超400家企业，产值规模超百亿元

## 西太湖“1号产业”加速“出圈”

□本报首席记者 周茜 通讯员 周健

常州医药产业创新中心、迪瑞尔医用新材料研发及生产项目等重点项目建设提速，一批来自企业、科研机构的创新成果填补相关领域空白；走出去、拓市场、稳订单，“出海”成为一批企业新的发力点和增长点……

聚力发展高端医疗健康“1号产业”，常州西太湖科技产业园(以下简称西太湖)已集聚制造业、服务业相关企业超400家，形成“6+2”特色产业集群，并前瞻布局细胞与基因治疗、合成生物等未来产业，发展新质生产力，产值规模超百亿元。今年以来，“1号产业”加快攀高。

#### 创新提速，积蓄发展后劲

医疗器械注册证是医疗器械产品的合法身份证，也是竞争力所在。去年，西太湖新增医疗器械三类证32张、二类证62张，占全市近半。今年以来，又有来自精策医疗的组合物糖仪、集硕医疗的漏斗胸矫形系统、唯德康的肠道支架系统等10多个医疗器械产品获批医疗器械三类证，其中不乏“首创”产品。

江苏精策医疗科技有限公司研发生产的组合物糖仪，适用于2型糖尿病患者日常自我血糖监测。其亮点在于只需用它测量口腔深部体温动态特征，就能通过核心算法计算出人体血糖值，避免

频繁采集指血，属国内首创。

常州桐树生物科技有限公司获批上市的人类EGFR基因突变检测试剂盒(荧光PCR法)，是目前国内唯一一款为奥希替尼的伴随诊断提供全面位点覆盖的精准解决方案，标志着我国在肺癌精准治疗领域取得重要突破。

细胞与基因治疗领域也有好消息。常州西太湖细胞治疗前沿技术研究院自主研发的“PD-1抗体自分泌γδT细胞治疗晚期实体瘤的I期临床研究”，4月在市二院肿瘤科正式启动。这是国际首个PD-1抗体自分泌型γδT细胞治疗实体瘤的临床研究项目。

今年，研究院将继续开展重点项目申报与落户，突破“卡脖子”难题，抢先占

#### 位生命科技前沿赛道。

#### 扬帆“出海”，打开增量市场

走出去、拓市场、稳订单，一批企业将目光投向国际市场。江苏唯德康医疗科技有限公司是其中之一。

截至2023年底，唯德康的自主品牌占比达33%，未来有望超70%。“走向产业链中高端，公司通过自主品牌向上渗透，加速‘出海’。”唯德康国际营销中心总监李银宇介绍，公司目前已取得MDSAP五国体系认证，涵盖美国、日本、巴西、加拿大、澳大利亚，进一步打开国际市场。

企业“出海”是一条不断探索之路，也是一条不断成长之路，尤其对中小企业而言，“印度市场已具备品牌布局的条件，东南亚市场对‘中国制造’比较认可，且几乎无本地制造商。我们成功开拓这两大市场，实现跨境品牌的本土化运营。”威精技(常州)医疗科技有限公司总经理殷非说。

(下转3版)